Конкурс «Я - исследователь» 

В дошкольных образовательных учреждениях.
Что происходит с нами в жизненных ситуациях?    Несомненно, жизнь постоянно ставит нас в ситуацию затруднения. Мы формулируем цель, обдумываем варианты решения, определяем, хватит ли знаний и умений, затем пытаемся решить проблему (при необходимости добывая новые знания). Получив результат, сравниваем его с целью. Делаем вывод – добились своего или нет. Наряду с этим современное образование остается традиционными: именно воспитатель знакомит ребенка с новым для него материалом, объясняет и организует закрепление знаний воспитанниками. Мы понимаем, что традиционное образование изжило себя, оно не позволяет развивать активно мыслящую личность в современном мире. На помощь приходят новые образовательные стандарты в дошкольных учреждениях, в основу которых положен системно-деятельностный подход. Проектная деятельность в ДОУ является эффективным средством организации обучения и воспитания в системе федеральных государственных стандартов.
Проектная деятельность в дошкольных образовательных учреждениях организована творчески, с ориентацией на личность ребенка. Реализуя педагогический замысел, внедряя в педагогическую практику технологию проектной деятельности, воспитатели, прежде всего, обращают внимание на всестороннее развитие личности ученика и преследуют цели, которые способствуют выявлению талантливых детей, формированию у учащихся интереса к научной работе.
Результатами творческой работы воспитателей стали победы малышей в конкурсе исследовательских проектов «Я исследователь». Данный конкурс стал традиционным в нашем районе. В 2014 году в конкурсную комиссию поступило рекордное количество работ – 18 проектов, в которых участвовало 19 маленьких исследователей. В этом году конкурс состоялся благодаря творческой работе коллектива МДОУ № 1 (заведующий – Л.В. Куликова,  методист – Е.А. Гогитидзе), которые организовали настоящий праздник для малышей. На празднике у дошколят побывали веселые Веснушки, которые вовлекали ребят в весёлые игры и конкурсы, чтобы малыши не устали во время конференции. 
Маленькие исследователи в течение конкурса решали недетские проблемы, размышляя, почему дымка называется дымкой (Вероника, Воропаева, воспитанница МБДОУ №4), почему радуга разноцветная (Виолетта Залата, воспитанница МБДОУ № 1), откуда берется мед на столе (Варвара Дмитренко, Ульяна Валеева, воспитанницы МБДОУ №3), как человек относится ко времени (Максим Андреев, воспитанник МБДОУ №2), каковы тайны дельфинов (София Пилиппенко, воспитанница МБДОУ № 31). Малыши поднимали актуальные вопросы о символах мировых олимпиад (Таисия Рон, воспитанница МБДОУ № 1), о дорожных знаках (Никита Повстяной, воспитанник МБДОУ № 31). Восхитительны работы ребят, выполненные своими руками: Ксения Вивчарь, воспитанница МБДОУ № 35, представила коллекцию шляпок, Екатерина Шевченко, воспитанница МБДОУ № 8, – поделки, сделанные из ракушек, Мария Топчиева – пуговицы, изготовленные из теста. Незабываемы свежеиспеченные Алиной Королько, воспитанницей МБДОУ №1, птицы-предвестники весны, «богатырская» каша, которую научилась варить маленькая Ольга Колларж, воспитанница МБДОУ № 12. Отрадно, что все больше работ дошкольников касается технических вопросов, так Кирилл Харченко, воспитанник МБДОУ № 3, создавал первых роботов, Ксения Мальченко, воспитанница МБДОУ № 4, исследовала новые возможности интересной и интеллектуальной игры – шашки,  Тихон Федоренко, воспитанник МБДОУ №31, показал технологию создания свечи. Илиас Наврозидис, воспитанник МБДОУ № 3, совместно с жюри конкурса отправился в заочное путешествие по святым местам далёкой, но родной для него Греции. 
 Конференция завершилась, она оставила массу положительных эмоций у членов жюри, воспитателей и у самих ребят. Все они имеют возможность принять участие в региональном конкурсе исследовательских проектов «Я исследователь», который пройдет в городе Сочи с 17-19 апреля. А нам, взрослым, остаётся пожелать малышам успехов и удачи. 
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